

# 党日活动主题鲜明 聚焦问题立行立改

阿勒腾席热讯 近日,伊金霍洛监狱开展了“学法律、守纪律”主题党日活动,活动由机关党支部书记谢丽同志主持,监管区外执勤及备勤党员参加了活动。

期间,首先组织党员学习了《中华人民共和国民法典》。随后,学习了自治区司法厅副

厅长、监狱管理局党委书记、局长洪颖颤对内蒙古监狱系统开展“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿的具体指示要求和自治区监狱管理局政委于海对自治区监狱系统开展“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿的部署安排。

通过开展此次主题党日活动,促使党员把思想和行动统一到监狱局党委、监狱党委的决策部署上来,自觉主动参与到“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿中来,自我革新,发现问题、剖析原因、整改问题,提升自我,树立监狱民警良好形象。 (马银伟)

## 组织模拟演练 提升实战能力

本报讯 (记者 李谱新 通讯员 刘宝东)为了全面提升民警的实战能力和整体素质,近日,内蒙古高速公路三支队达拉特大队组织开展了一次实战大练兵模拟演练活动。

模拟演练中,一辆客车与危化品运输车辆发生事故,大队科技指挥中心接到报警后,立即启动交通事故处置预案。在向支队汇报的同时,大队立刻通知消防、安监、应急办、120救护和高路公司等应急联动部门。中队执勤民警、事故民警紧急出动赶赴事故现场,迅速开展现场警戒、防护、取证、勘查、救援、撤离、清理等工作。整个演练过程紧张有序,各参与部门分工明确、密切配合、反应迅速、处置得当,圆满完成了各自的规定动作,演练任务顺利完成。通过本次模拟演练活动,民警的能力建设和专业训练、实战训练、协同训练均得到了全面提升,指挥协调、合成作战、快速反应、应急处置的能力进一步加强。

## 答题送头盔 平安伴你归

本报讯 (记者 李亮 通讯员 邱容)近日,鄂尔多斯市达拉特旗交管大队组织民警深入达拉特旗开展“答题主盔”活动。

村民通过随机抽取交通安全法律法规知识题目进行解答,答对者则可免费领取摩托车、电动自行车头盔一顶。通过答题,最终有30余名农牧民群众免费获得头盔。这一活动不仅有效促进了公安部在全国开展“一盔一带”安全守护行动的落实,同时使得农牧民对驾驶电动车、摩托车佩戴头盔、驾驶机动车系安全带的重要性有了深刻认识,做到自觉遵守法规、佩戴头盔、规范使用安全带。

## 联合演练强本领 立足实战砺精兵

锡林浩特讯 近日,锡林郭勒盟消防救援支队联合应急、公安、医疗、供水、供电等部门,在锡林浩特市中材科技有限责任公司厂房开展了大跨度大空间火灾救援综合演练。

此次演练假设物料厂房内发生火灾,火势逐步向厂房南、北两侧蔓延,导致人员被困。火灾发生后,公司工作人员迅速开展自救,启动应急处置预案,同时拨打119电话报警。支队作战指挥中心接警后,迅速调集辖区救援力量到场处置,救援力量按照火情侦察、掩护救人、内攻灭火、机械排烟、联动处置、预警撤离、紧急避险、救助伤员、恢复阵地、总攻灭火、洗消防护等内容,演练立足最不利条件,设置大跨度大空间厂房垮塌、撤离通道被堵、消防员被困等复杂场景,着重提升全体指战员的灭火救援作战安全管控能力。

支队坚持“打大仗打恶仗”的备战理念,引导广大指战员牢固树立“安全救援、科学救援”思想,筑牢安全意识,建立健全安全防范制度和机制,强化演练的针对性、实用性和科学性。通过演练,进一步完善各部门、单位等联动力量的协作机制,优化战斗编成,规范大跨度大空间火灾灾害事故处置程序、行动要则和技战术措施,有效提升了全体指战员灭火救援实战能力。 (魏佳)



6月1日上午,呼和浩特市公共交通总公司第五汽车分公司组织开展了“消除事故隐患 筑牢安全防线”为主题的全国第十九个安全生产月大型主题宣传活动。活动中,公司安全科科长带领公交驾驶人进行安全宣誓,并在安全墙上签字。 王永明 摄

## 党支部发挥大作用

本报讯 (记者 郭成 通讯员 郭勉 格日勒)为深入推进新《军队基层建设纲要》的学习贯彻落实,武警乌兰察布支队积极引导基层党支部紧盯使命任务,主动担当作为,全面提高基层建设水平。

## 依托平台查处违法

本报讯 (记者 李亮 通讯员 张择珂)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄公路大队根据高速公路事故、违法行为发生特点和规律,采取路面巡逻和定点查缉相结合的方式,充分运用集成指挥平台,加强风险预警,着力提高查违的针对性和有效性。

## 勇担当开创新局面

工作中,该支队紧跟时代发展,创新工作理念,充分发挥“蹲点帮带、政工例会、党团活动”促进作用,集中开展了答疑解惑和“一对一、面对面”指导活动,在新的起点上取得了新突破,开创了基层建设的新局面。

## 科技助力凸显成效

4月以来,大队通过缉查布控对发现的假牌、套牌、逾期未审验、逾期未报废等违法车辆进行精准拦截,最大限度提升勤务效能,进一步提高打击各类重点违法车辆的精准度,期间共查处各类违法行为156起,取得了明显成效。

## 开展应急救援演练

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗消防救援大队从实战出发,依托现有的器材装备,联合交警、医院等部门开展了一次交通事故应急救援演练活动,旨在探索研究道路交通事故应急处置方法,巩固实战化训练成果。

演练过程中,针对两车相撞被困人员的救援工作,指挥员立即调度灭火小组、救援小组明确任务分工,交警、医护人员共同协助、相互配合,迅速投入到救

## 提升综合处置能力

援行动中。在指挥员的科学部署和消防员的共同努力下,被困伤员成功获救并被移交给120医务人员。此次演练对于进一步提高消防救援大队(站)应对道路交通事故的指挥和作战能力,加速能力转型升级,不断提升综合救援实战能力,对标应急救援“主力军”和“国家队”职能定位,向聚焦“全灾种、大应急”任务迈出更加坚实的一步。 (王婧)

## 扎好消防安保“藩篱”

鄂尔多斯讯 “通道终于畅通了!今后再也不用担心发生火灾时,消防车开不进来了!”看着眼前规划整齐、停车有序的消防通道,鄂尔多斯市康巴什区长宁街丽日家园业主老侯高兴地说道。

为了全力做好消防安保工作,确保辖区消防安全稳定,鄂尔多斯消防部门利用多种措施,大力开展消防通道整治活动,取得了显著成效。在鄂尔多斯市很多地方都可以看到,整治后的消防通道上,全部都画上橙黄色的醒目网格线,清楚地写着“消防车道、禁止占用”的字样,并且还有专门的管理人

员进行巡视。同时,安装有监控摄像头,做到随时发现、随时清理占道车辆,确保消防通道畅通无阻,消防车可以轻松通过。截至5月21日,共整改消防车通道问题421处,清理违规占用消防车通道的车辆110辆,重新规划停车位245处,消防通道标识460块,网格线278处。 (潘莹 侯正宇)



## “两所”联动获肯定 激励前行创佳绩

本报讯 (记者 林凤 通讯员 段冬梅)近日,赤峰市副市长、市公安局党委书记、局长李志刚在克什克腾旗公安局热水派出所调研指导工作时,对热水司法所的工作给予了高度关注和关切。

李志刚一行参观了热水司法所社区矫正宣告室,观摩了公共法律服务工作站4K智能机顶盒的应用,同时还就公安派出所和司法所两所联动,共防共建共治协作机制的实施情况进行了细致了解。热水司法所长于军向李志刚一行介绍了克旗公安局热水派出所和司法所两所联动工作自2014年开始开展到落实过程中逐步健全完善的过程以及目前在社会治理创新、基层法治建设等各方面发挥的实效。

李志刚对热水司法所在派出所110接警后,与派出所联合出警,提前介入,妥善处置各类矛盾纠纷,缓解基层警力不足的工作给予了高度肯定,他鼓励热水派出所和司法所继续加强“信息共享、平安共建、和谐共治”的两所联动机制,进一步细化和固化工作程序,在具体工作中真正做到无缝对接,创新矛盾排查化解工作机制,全面提升服务群众的能力,筑起基层社会平安稳定的“防火墙”。

## 专项调研精准把脉 悉心指导引领提升

本报讯(记者 林凤)为了进一步弘扬法治精神,增强全社会法治意识,圆满完成“七五”普法规划各项工作任务,赤峰市巴林右旗人大常委会根据2020年工作安排,成立了市、旗两级部分人大代表参加的调查组,于近日对旗政府“七五”普法规划实施情况进行专项调查。

调查组先后深入到查干诺尔镇、西拉沐沦苏木、旗司法局、旗农牧局、国网巴林右旗供电公司,通过实地考察、听取汇报、查阅档案、座谈交流等方式进行调研。

自2016年“七五”普法开展以来,在旗委、旗政府的正确领导下,在旗人大常委会的依法监督支持下,全旗各族干部群众的法治观念不断增强,基层民主法治建设稳步推进,依法治旗水平不断提高。

在随后召开的座谈会上,调查组成员对该旗开展“七五”普法规划实施情况给予了充分肯定,指出了目前普法工作中存在的薄弱环节和短板,并针对下一步工作的开展提出了富有建设性的意见和建议:要提高思想认识,进一步落实“谁执法谁普法”“谁主管谁负责”的普法责任制度;要不断增强工作实效,营造全社会学法守法用法的浓厚氛围;要创新工作方式方法,利用新媒体拓展普法模式,采取以案说法、现场说法等喜闻乐见的形式,进行全方位普法宣传教育;旗政府要将普法宣传教育经费足额纳入财政预算予以保障。

## 普法宣传进集市 法治理念入人心

本报讯(记者 林凤 通讯员 孙志江)为了全面贯彻落实“七五普法”规划,实现共建“法治五家”的美好愿景,赤峰市元宝山区司法局五家司法所利用五家镇集市的有利契机,通过发放宣传资料、赠送法律书籍、设置法律咨询台、悬挂标语、推广掌上司法公众号等形式,积极开展送法进集市活动。

面对非法集资的高利诱惑,人们很容易掉进融资陷阱,通过此次有针对性的法律宣传,让群众明白了什么是非法集资以及遇到非法集资时应该如何去做,真正保护好群众的“钱袋子”。为了使法律服务更加高效、便民,五家司法所积极推广掌上司法公众号,现场教授群众如何关注使用公众号,详细介绍掌上司法的各项功能,使法律走进每个人的日常生活。同时,在集市上设置法律咨询台,义务解答群众提出的法律问题,切实增强了群众的法律意识,让广大农村群众真正感受到“法律就在身边”,收到了良好的宣传效果。

